

我省将首次空港进口鲜奶,进口奶保质期问题将得到解决

低温奶市场或现“新格局”



受限于物流运输条件,时效成为进口奶入湘最难以解决的问题。出于生产日期的考虑,长沙不少市民会优先选择国产品牌。

10月29日,记者从湖南出入境检验检疫局了解到,一款从荷兰进口的巴氏杀菌奶正进行冷链物流配送测试,经由欧洲法兰克福国际机场空运至长沙。据了解,该款鲜奶是湖南首次进口的鲜奶,配送全程将不超过58小时,并有望于12月正式进入长沙市场。

这也意味着,长久以来饱受市场诟病的进口奶保质期问题将得到解决,长沙液态奶迎来新一轮市场变局。

背景: 进口鲜奶首次经空港入湘

一直以来,受限于物流运输条件,时效成为进口奶入湘最难以解决的问题。

10月29日,在湘江中路附近一家便利店内,货架上摆放着各类液态奶。其中,来自德国的进口液态奶保质期至11月23日,这也意味着,这款牛奶留给消费者的时间已经不足一个月。

“有时候宁愿喝相对贵一点的国产奶,总觉得进口奶的日期不太好,已经不太新鲜了。”一名预产期在明年2月的准妈妈说,自从怀孕以后便开始喝牛奶,但出于生产日期的考虑,还是优先选择了国产品牌。

不过,记者从湖南出入境检验检疫局了解到,2个月,这种消费局面或许将会改变。日前,一批来自荷兰的全脂巴氏杀菌鲜奶经长沙黄花国际机场口岸入境,该批货物由湖南跃族电子商务公司作为优憬鲜奶质量检测 and 评估全程冷链有效性的样品进口,是“长沙空运口岸首次尝试进口国外巴氏杀菌鲜奶”。

湖南跃族电子商务有限公司总经理张建军介绍,目前,长沙口岸乳制品的常规清关时间为2至5天,经过多次项目沟通和提案后,长沙海关为优憬进口鲜奶开通4小时绿色通道,日后,将为长沙空港增加年货运输量近3000吨。

现象: 鲜奶消费习惯仍待培养

10月29日,记者在长沙市各大超市走访发现,目前,长沙液态奶市场占主流销售地位的仍是常温液态奶,低温奶则主要为低温酸奶和乳酸菌饮料两种,仅少量进口鲜奶陈列在柜。

记者注意到,进口鲜奶目前在长沙市场仍属“偏高端消费”,韩国进口的延世鲜奶223毫升售价高达12元至15元。“购买的多为年轻人,单次购买量并不太大。”平和堂五一广场店生活超市促销员称。

送货上门的鲜奶配送在长沙也有点“不温不火”。在湘江中路某小区内,不少居民门外的“送奶箱”已落满厚厚的灰尘,有的甚至“年久失修”。而在“赶集网长沙”输入“鲜奶配送”关键字时,搜索结果前3条均为鲜奶配送站转让信息。

“我小时候,哪怕是在10年前订牛奶的人还挺多,现在身边很少看到有人喝鲜奶了。”40岁的长沙市民肖先生如是说。

猜测: 物流完善将带动鲜奶销售

随着消费者需求的不断变化,乳制品市场产品细分趋势越发明显。除奶粉外,常温液态奶、低温酸奶、常温酸奶等乳制品的销量也在不断上升。据业

内人士介绍,湖南低温酸奶近3年来的市场销售量复合增长率达25%至28%。

卡士酸奶湖南区负责人介绍,近3年来,该品牌低温酸奶在湖南地区的销售量已跻身全国各省份排名前列,日前,公司已开始招募湘西一些县市的区域代理,进一步拓展市场。

值得一提的是,也有业内人士同样指出,虽然消费者的销售习惯和对价格的敏感度仍有待观察,但在国外低温鲜奶一直是市场消费主流,“随着配送物流体系的完善和商业模式的进一步探讨,互联网为消费者与厂家直接对接提供的便利,进口低温鲜奶也有可能长沙市场上‘杀出血路’来。”

■记者 朱蓉

提醒

巴氏奶需低温冷藏

巴氏杀菌乳,指的是生牛乳经过72摄氏度至85摄氏度的低温杀菌后生成的鲜奶。张建军介绍,巴氏奶成品必须保持在0摄氏度至7摄氏度,在运输、配送等环节均要求全冷链,这不仅对工厂提出更高要求,也是目前国内低温乳制品行业普遍面临的难题。

也正因为如此,超市渠道销售的巴氏奶需放置在“冷藏区域”,而如果是配送上门,配送员则需将奶放置在低温恒温箱中才能确保鲜奶的营养不会流失。

“消费者在购买巴氏奶时,应注意查看商家的保存环境是否符合要求,从商家购回后的巴氏奶,也需要在第一时间放入冰箱内冷藏。”张建军建议。

资讯

中石油加油卡可用支付宝充值 第三方支付化身驾驶员综合服务平台

近日,有车主发现,用支付宝可以绑定中国石油加油卡充值了,还能享受折扣和抽奖优惠。

记者体验发现,用户手机登录支付宝,通过加油服务入口即可操作。初次使用的车主,可以按照提示输入本人的加油卡号,并与支付宝账号进行绑定,绑定后输入充值金额就能为加油卡充值。用户如需要发票,直接去中国石油售卡网点出示卡片,即可开具发票。

记者了解到,从10月29日到2016年1月27日,支付宝联合中石油推出了充值折扣活动。首次使用支付宝充值中石油油卡享受95折,最高10元封顶,单笔充值满500元还能获得

抽奖机会,以后单次充值只要满500元均能获得抽奖机会,最高能抽到价值500元的红包。

除了提供加油充值服务,第三方支付已经为车主提供了涵盖路况查询、违章查询与缴费、智能停车、事故快速处理、机动车信息查询等一系列服务,第三方支付正化身为广大驾驶员的全面综合服务平台。

据了解,长沙公安交警支付宝服务窗正式上线,只需进入支付宝手机终端,搜索“长沙交警”或扫二维码,就能关注这个便民服务平台了,不管是想查看路况信息,还是自己的交通违法,都能通过支付宝服务窗直接进行。 ■记者 蔡平

不合格进口食品来自欧盟的批次最多

国家质检总局29日发布的《2010—2014年中国进口食品质量安全状况白皮书》显示,2010至2014年检出的不合格进口食品中,来自欧盟的批次最多,占29.3%。

几乎所有种类的进口食品均有检出不合格的情况,其中不合格进口食品批次列前10位的种类分别为:糕点饼干类、饮料类、粮谷及制品类、糖类、乳制品类、酒类、调味品类、水产及制品类、干坚果类和特殊食品类,占检出不合格进口食品总批次的85.1%。

进口食品不合格原因列前10位的分别为:微生物污染、

品质不合格、食品添加剂不合格、标签不合格、证书不合格、污染物超标、包装不合格、货证不符、非食用添加物和产品未获检疫准入等,占检出不合格进口食品总批次的95.7%。

质检总局进出口食品安全局局长林伟表示,新修订的《食品安全法》更加突出生产经营者的质量主体责任和检验检疫部门的监管责任,质检总局建立了符合国际惯例、覆盖“进口前、进口时、进口后”各个环节的进口食品安全全程监管体系,努力保障百姓“舌尖上的安全”。

■据新华社

第三届O2O购物节 苏宁主打一键式购物

“狮猫联姻”后的首个“双11”即将到来。10月29日,记者从湖南苏宁了解到,新玩法已经出台。

“今年‘双11’,苏宁门店将向阿里开放,双方在物流上已经系统打通,展开全面合作。”苏宁相关负责人透露,送装一体、2小时急速达、逆向物流、以旧换新,将成为苏宁第三届O2O购物节的亮点。

在自主服务产品上,苏宁将推出几个标志化产品。第一个是大家电,选择部分品牌和型号的彩电、热水器送装一体。在小件产品上,结合门店和现有网点资源,苏宁将推出2小时急速达,覆盖全国近200个城市,选择有近2000款产品,同时希望能够把一些最畅销的SKU第一时间送达。

值得关注的是,针对小件商品苏宁这次会首次推出逆向

物流。现在消费者家里一些产品特别是3C产品坏了以后,无需到对应的网点,只需信息上的传递,苏宁就会安排专人上门服务。而以旧换新激活存量,增加新的增长点也是活动的亮点之一。

“苏宁这次还精选了6000个SKU,包括家电、3C和非电器类产品,能让消费者一键式购物,价格也一步到位。消费者通过前期的预订、预售、预存,到时候只要在最后一天交钱或者把余款交了就行了。”苏宁负责人说。

他认为,“这种服务也是解决在‘双11’当天消费者成交难和购物车堵塞问题。”

此外,今年“双11”期间,苏宁门店将向阿里开放,阿里的消费者无论是产品鉴定、维修、自提,在苏宁门店都可以享受服务。 ■记者 杨迪 通讯员 陈乐